
Ata da 24ª (vigésima quarta) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária
Semipresencial  (AM  nº  123/2020),  vespertina,  da  4ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  57ª
Legislatura, em 11 de março de 2026. Às 14h41, presentes 256 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Otoni de Paula, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações,   os Srs. Márcio Jerry, Soldado Noelio,
Weliton Prado, Alberto Fraga, Mauricio Marcon, Silvio Antonio, Hildo Rocha, Leônidas Cristino,
Paulão, Saullo Vianna, Gutemberg Reis, Ana Paula Lima, Átila Lins, Otoni de Paula, General
Girão,  Luiz  Lima,  Prof.  Reginaldo  Veras,  Ivan  Valente,  Kim  Kataguiri,  Reinhold  Stephanes,
Natália Bonavides, Patrus Ananias, Coronel Ulysses, Adriana Ventura, Paulo Marinho Jr, Fausto
Jr e Otoni de Paula.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Saullo Vianna, Mauricio Marcon,
Lenir  de  Assis,  Luiz  Lima,  Adriana  Ventura,  Delegado  Éder  Mauro,  Marcel  Van  Hattem,
Sanderson e Fausto Jr..   Assumiram a Presidência, no período das Breves Comunicações,   os
Srs. Luiz Lima; Otoni de Paula e Gisela Simona, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno.   Usou a palavra, nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de 2020,  o
Sr. Coronel Meira.   Às 17h29, presentes 397 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia.
A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.345, de 2026, dos Srs. Líderes, que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei nº 1.049, de 2026. Encaminhou a votação  a Sra. Soraya Santos.   Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. A Sra. Presidente anunciou a
votação do Requerimento nº 1.376,  de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº  3.640, de
2025. Encaminhou a votação  a Sra. Heloísa Helena.   Procedeu-se à votação pelo processo
nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 316; Não: 86; Abstenção: 1;
Total  de  403  votos.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  A  Sra.  Presidente  anunciou  a
votação do Requerimento nº 5.787,  de 2025, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 6.222, de
2025. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento.
A Sra. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.946, de 2021. A
Sra. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr. Gilson Marques,
que solicita a retirada de pauta da matéria.  Encaminhou a votação  o Sr.  Gilson Marques.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado o referido requerimento. Passou-
se à discussão. Discutiram a matéria  as Sras. Erika Kokay e Ana Pimentel e  o Sr. Kim Kataguiri.
Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Tarcísio  Motta,  Líder  da  Federação  PSOL  REDE.  Foi
encerrada a discussão. Assumiu a Presidência a Sra. Laura Carneiro, nos termos do § 2º do
artigo 18 do Regimento Interno. Passou-se à votação. A Sra. Presidente anunciou a votação da
emenda  adotada  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Procedeu-se  à
votação pelo processo simbólico. Foi rejeitada a referida emenda. A Sra. Presidente anunciou a
votação do Projeto de Lei nº 3.946, de 2021. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi aprovado o referido projeto de lei. A Sra. Presidente anunciou a votação das Emendas de
Redação.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foram  aprovadas  as  referidas
emendas de redação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai à sanção. Às
18h23, a Sra. Presidente suspendeu a sessão. Às 18h26, a sessão foi reaberta. A Sra. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 727, de 2026. A Sra. Presidente
anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr. Pedro Uczai, que solicita a retirada *C
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de pauta da matéria. Encaminhou a votação  a Sra. Erika Kokay.   Procedeu-se à votação pelo
processo nominal.  Foi  encerrada a  votação,  com o seguinte  resultado:  Sim:  60;  Não:  337;
Abstenção: 1; Total de 398 votos. Foi rejeitado o referido requerimento. A Sra. Gisela Simona,
relatora designada em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Segurança
Pública e Combate ao Crime Organizado; de Defesa dos Direitos da Mulher; e de Constituição e
Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiu a matéria  o Sr. Hildo Rocha.   Usou a
palavra a Sra. Gisela Simona, para reformulação de seu parecer à matéria.  Foi encerrada a
discussão.  O projeto foi  emendado.  A Sra.  Gisela  Simona,  relatora  designada em Plenário,
ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões: Comissão de Segurança Pública
e Combate ao Crime Organizado; Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher; e Comissão de
Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à votação. A Sra. Presidente anunciou a
votação do substitutivo oferecido pela relatora da Comissão de Constituição e Justiça e de
Cidadania.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
substitutivo.  Em  consequência,  ficaram  prejudicadas  a  proposição  inicial  e  a  emenda.  Foi
aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Assumiu a Presidência
a Sra. Daiana Santos, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. A Sra. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.049, de 2026. Ficou prejudicado o
requerimento de retirada de pauta, nos termos do inciso 1º do paragrafo único do artigo 155
do Regimento Interno . O Sr. Benes Leocádio procedeu à leitura em plenário do parecer do
relator  da  matéria,  Sr.  Moses  Rodrigues,  pelas  Comissões:  de  Educação,  de  Finanças  e
Tributação, e de Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. Encaminhou a votação da matéria  a Sra. Soraya Santos.   Fez
Comunicação de Liderança a Sra. Soraya Santos, Vice-Líder do PL. A Sra. Presidente anunciou a
votação do Projeto de Lei nº 1.049, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi aprovado o referido projeto de lei. A Sra. Presidente anunciou a votação da Emenda de
redação nº 1. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a referida emenda
de redação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. A Sra.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.640, de 2025. Ficou
prejudicado o requerimento de retirada de pauta, nos termos do Inciso 1º do parágrafo único
do artigo  155  do  Regimento  Interno  .  A  Sra.  Iza  Arruda,  relatora  designada  em  Plenário,
ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento
Sustentável; de Defesa dos Direitos da Mulher; de Finanças e Tributação; e de Constituição e
Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação.
A Sra. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido pela relatora da Comissão de
Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficou  prejudicada  a
proposição inicial. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal.
Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Sargento  Fahur,  Vice-Líder  da  Oposição.  Assumiu  a
Presidência a Sra.  Gisela Simona, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno.
Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Pedro Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança -
Fe Brasil; e a Sra. Erika Kokay, Vice-Líder da Maioria. A Sra. Presidente anunciou a discussão em
turno único, do Projeto de Lei nº 6.222, de 2025. A Sra. Daiana Santos procedeu à leitura em
plenário do parecer da relatora da matéria, Sra. Jack Rocha, pelas Comissões de Defesa dos
Direitos da Mulher; Finanças e Tributação; e Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à
discussão. Discutiu a matéria  a Sra. Erika Kokay.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à *C
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votação.  A  Sra.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo oferecido  pela  relatora  da
Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, ficou prejudicada a proposição inicial.
Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. A Sra. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 6.415, de 2025. O Sr. Hildo Rocha
procedeu à leitura em plenário  do parecer da relatora da matéria,  Sra. Grayce Elias,  pelas
Comissões: de Previdência, Assistência Social,   Infância, Adolescência e Família; de Finanças e
Tributação;  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Passou-se  à  discussão.  Discutiram  a
matéria  as Sras. Erika Kokay e Ana Pimentel e  o Sr. Tarcísio Motta.   Foi encerrada a discussão.
O Sr.  Hildo Rocha procedeu à leitura do parecer da Deputada Greyce Elias às Emendas de
Plenário, pelas Comissões: de Previdência, Assistência Social, Infância, Adolescência e Família;
de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania . Fez Comunicação de
Liderança a Sra. Soraya Santos, pela Minoria. Passou-se à votação. Encaminharam a votação da
matéria  a Sra. Ana Pimentel e  os Srs. Tarcísio Motta e Soraya Santos.   A Sra. Presidente
anunciou a  votação do substitutivo oferecido pela  relatora  da  Comissão de Constituição e
Justiça e de Cidadania, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, fica prejudicada a proposição inicial,
ressalvado o destaque.  A Sra.  Presidente anunciou a votação do artigo 12 do substitutivo,
apresentado ao Projeto de Lei nº 6.415, de 2025, objeto de requerimento de destaque para
votação em separado, apresentado pela FederaçãoPsol/Rede. Encaminhou a votação  o Sr.
Tarcísio Motta.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o
seguinte resultado: Sim: 213; Não: 152; Abstenção: 3; Total de 368 votos. Foi mantido o texto
destacado.  Foi  aprovada a Redação Final  da matéria.  A matéria  vai  ao Senado Federal.  Às
22h07, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, antes informando que a Presidência convocará,
oportunamente, Sessão Deliberativa Extraordinária, com data, horário e Ordem do Dia a serem
divulgados ao Plenário, nos termos regimentais. Encerrada a sessão.

                                                                                                                       Presidente

                                                                                                                       Secretário
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